
Τι είπαν τα παιδιά 
 
Για το βιβλίο: 
Με αφορμή μια άσκηση του σχολικού μας βιβλίου της γλώσσας διαβάσαμε στην τάξη 
τον πρώτο τόμο του βιβλίου ο μικρός Νικόλας. Το βιβλίο αυτό το αφηγείται ένας 
μικρό παιδί στη Γαλλία. Ο Νικόλας μαζί με την παρέα του κάνουν συνέχεια πλάκες 
και χαζομάρες. Ο Νικόλας κάνει τον αθώο αλλά είναι πολύ παιχνιδιάρης. Οι φίλοι 
του τον αγαπούν πάρα πολύ. Φίλοι του Νικόλα είναι ο Αλσέστ που είναι χοντρός και 
όλο τρώει, ο Εντ που είναι δυνατός και δίνει μπουνιές, ο Γκοφρουά που ο πατέρας 
του είναι πλούσιος και ο Ρούφους που έχει πατέρα τροχονόμο. 
Ζήτησα από τους γονείς μου να μου πάρουν τους άλλους τόμους, ώστε όταν διαβάζω 
κάθε τόμο να μπαίνω μέσα σε αυτόν να ταξιδεύω μαζί το Νικόλα και τους φίλους 
του. (Ευσταθία) 
 
Το  είχα ακουστά το βιβλίο αυτό αλλά δεν το είχα διαβάσει και γι αυτό ήθελα να το 
διαβάσω. (Μαρία) 
 
Η ιστορία του Νικόλα μιλάει για ένα παιδί που μαζί με τους φίλου του κάνουν 
σκανταλιές. Το σχολείο τους έχει μόνο αγόρια. Τα παίρνει όλα σοβαρά και θυμώνει 
εύκολα…Στο σχολείο του υπάρχει ένας πολύ καλός μαθητής ο Ανιάν δεν τον 
συμπαθούν πολύ και φοράει γυαλιά. (Εριφύλη) 
 
Ο μικρός Νικόλας είναι ένα πολύ ωραίο βιβλίο και έχει χιούμορ. Αυτός και οι φίλοι 
του κάνουν συνέχεια γκάφες και συνέχεια την πατάνε. (Μαργαρίτα)  
 
Το βιβλίο μιλάει για τις περιπέτειες του Νικόλα και είναι πολύ αστείο. (Αρετή) 
 
Αγαπημένη σκηνή: 
Όταν ο Νικόλας φεύγει από το σπίτι και λέει ότι θα γίνει πλούσιος και θα έχει 
αεροπλάνο και αμάξι (Μαρία, Μαργαρίτα, Χρήστος Καρ.) και γύρισε μόνο για να φάει 
μεσημεριανό. (Πέγκη) 

Όταν ο Εντ δίνει μπουνιές (Μαρίνος) 

Όταν ο Νικόλας στο σπίτι του Ανιάν έκαναν ένα πείραμα και έγινε το δωμάτιο μαύρο 
και ήρθε η μητέρα του Ανιάν και έβαλε τις φωνές. (Σπύρος Κορκ) 

Όταν ο Αλσέστ ήταν στο τέρμα και έτρωγε μια γκοφρέτα. (Παναγιώτης) 

Όταν ο μπαμπάς του Νικόλα κάνει ποδήλατο με το ποδήλατο του Νικόλα και ο 
γείτονας τον κοροϊδεύει και τελικά σπάει το ποδήλατο εξ αιτίας τους. (Χρήστος 
Καπ) 

Όταν ο Νικόλας έριξε την μπάλα στο κεφάλι του κυρίου Μπορντενάβ. (Αλέξανδρος) 



Όταν ο Εντ δεν μπορούσε να δώσει μπουνιά στον Ανιάν επειδή φοράει γυαλιά. 
(Αρετή) 

Όταν ο Νικόλας ζήτησε λουλούδια από την ανθοπώλη για τη μητέρα του. (Σπύρος 
Καρφ) 

Όταν ο Αλσέστ είπε ότι ξέχασε τη μπάλα σπίτι του. (Άκης, Γιάννης) 

Όταν ο Νικόλας κάνει ζαβολιές. (Ευσταθία) 

Όταν ο Νικόλας πάει την ανθοδέσμη της μαμάς του για τα γενέθλια της με ένα 
λουλούδι. (Εριφύλη) 

 

Κάτι που δεν τους άρεσε ή θα έγραφαν διαφορετικά: 
∆εν μου άρεσε που επαναλάμβανε κάποια πράγματα. (Εριφύλη, Αρετή, Σπύρος 
Κορκ., Γιάννης) 

Όταν ο Αλσέστ είπε ότι ξέχασε τη μπάλα σπίτι του. (Μαρίνος) 

Θα έκανα τον Ανιάν να μη φοράει γυαλιά για να μπορούν να τον βαράνε. (Ευσταθία) 

Όταν η μαμά φωνάζει στο Νικόλα. (Χρήστος Καρ) 

∆εν μου άρεσε που οι φίλοι του χάλασαν την ανθοδέσμη του Νικόλα. (Πέγκη) 

Που λέει ότι ο Αλσέστ είναι χοντρός. (Παναγιώτης) 

Που πήγαν να ανάψουν τσιγάρο. Εγώ θα έβαζα μια πιο κωμική σκηνή. (Χρήστος 
Κάππ.) 

Που ο κύριος Μπορντενάβ έβαλε τιμωρία στο Νικόλα επειδή του πέταξε την μπάλα 
στο κεφάλι. (Σπύρος Καρφ.) 

 
  
Για τη δραματοποίηση και τη φωτογράφιση: 
Πήραμε ένα μέρος του βιβλίου και το κάναμε θεατρικό. (Αρετή) 
 
∆ραματοποιήσαμε τρεις ιστοριούλες και τις παρουσιάσαμε στο Ε2. νιώθαμε πολύ 
όμορφα. (Εριφύλη) 
 
Μου άρεσαν όλα τα σκετς που κάναμε. Η κάθε ομάδα είχε τις δικές της ιδέες και 
όλα ήταν διαφορετικά. Μου άρεσε πολύ όλη η διαδικασία επίσης φωτοτυπήσαμε 



διάφορες εικόνες από το βιβλίο, τις μεγαλώσαμε τις ζωγραφίσαμε και τις κολλήσαμε 
στον τοίχο της τάξης μας. (Μαργαρίτα) 
 
Μετά από πολύ προετοιμασία κάθε ομάδα ήταν έτοιμη. Ήταν καταπληκτικό. Άρεσε 
σε όλους. … η φωτογράφιση μας άρεσε πολύ. (Γιάννης) 
 
…φωτογραφήσαμε τα θεατρικά, μας άρεσε πολύ η ιδέα γιατί είχαμε ενθουσιαστεί με 
το βιβλίο. (Μαρία) 
 
 


